

«ВАХТА ПАМЯТИ – 2017»

НА ТЕРРИТОРИИ СЕСТРОРЕЦКОГО МЕМОРИАЛЬНОГО КЛАДБИЩА 22 АПРЕЛЯ ПРОШЛА ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ

Сколько тел погибших солдат хранит Карельский перешеек со времен кровопролитных боев Выборгской наступательной операции 1944 года, до сих пор неизвестно. Поисковые работы ведутся по сей день. Отряды бойцов военно-исторических клубов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которые занимаются раскопками, каждый год открывают сезон «Вахты памяти» – это своего рода старт, когда активисты вновь отправляются в экспедиции.

В этом году в торжественном открытии регионального этапа приняли участие депутат Государственной думы Сергей Вострецов, заместитель главы Курортного района Александра Модина, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Ваймер, глава муниципального образования города Сестрорецка Александр Бельский, участники поисковых отрядов и члены военно-исторических клубов. Среди почетных гостей был фронтовик, участник Великой Отечественной войны, 101-летний Валентин Прокофьевич Росляков. В приветственных словах была отмечена важность поискового движения в нашей стране и высказано пожелание юным поисковикам и их старшим наставникам дальнейшей плодотворной деятельности по увековечению памяти погибших при защите Отечества.

Напомним, что первые захоронения останков воинов Советской Армии на Сестрорецком Мемориальном кладбище состоялись в 2007 году, тогда был погребен 21 человек. Захоронения со всеми почестями в Курортном районе проходили ежегодно. Так, в ноябре 2014 году земле предали останки шестерых летчиков, найденных в ходе поисковых работ в нашем районе и в Подмосковье. Раскоп-

ки тогда проводили поисковые отряды «Сестрорецкий рубеж», поисковая группа «Звезда» из города Кременка, подольский поисковый отряд «Надежда» из Коломны.

В декабре 2015 года в Сестрорецке захоронено 28 бойцов, найденных поисковиками на территории Курортного района и в городе Кингисеппе.

За все время деятельности ПМК «Сестрорецкий рубеж» на территории Сестрорецкого мемориала и Воинского мемориала в поселке Песочный захоронено 125 останков солдат, погибших в боях Великой Отечественной войны. Из них установлены имена 8-ми воинов, найдены родственники 5-ти захороненных бойцов.

В планах этого года у поисковиков «Сестрорецкого рубежа» значится подъем на поверхность двух военных самолетов (предположительно И-16 и И-153) со дна Сестрорецкого болота. По словам Олега Бушко, председателя ПМК «Сестрорецкий рубеж», о находке ему рассказали местные старожилы, которые обнаружили затонувшую военную технику еще будучи подростками.

Также поисковые работы в этом году будут проведены на островах Выборгского залива и в поселке Краснознаменское Ленинградской области. По архивным данным, на этих землях сложили свои головы на поле боя около 200 воинов Великой Отечественной войны.

Гульнара Максарова

